

用人单位未及时缴纳生育保险 致无法报销

法院:单位承担赔偿责任!

为职工缴纳社会保险是用人单位的法定义务,可如果没有及时缴纳,从而导致员工无法报销,那么产生的相关费用又该由谁承担?日前,清江浦区人民法院审理了这样一起劳动纠纷案件。因工作单位未及时足额缴纳生育保险,职工李某一纸诉状诉至法院。

2015年11月,原告李某入职被告某公司。2022年9月13日至16日,李某因怀孕至市妇幼保健院住院,本次住院医疗费1661.4元由李某自费。9月19日至26日,李某再次住院并产下一子,本次住院医疗费9640.44元依然是李某自费。此外,这次住院期间李某孩子产生的医疗费1273.03元亦由其自费。

2022年12月1日,李某就职的单位向其转账支付最后一笔工资1315.75元,另为李某缴纳了2015年11月至2022年11月期间的社会保险费,但2022年9月社会保险费用系2022年11月2日补缴。因该公司未依法连续足额为李某缴纳生育保险及医疗保险,

导致李某诉请的生育津贴及生产医疗费不符合报销政策,李某遂诉至法院。

法院审理后认为,用人单位未按时足额缴纳生育保险费,其职工的生育保险待遇包括生育医疗费用、生育津贴、一次性营养补助等由用人单位按照所属统筹地区生育保险规定的待遇标准足额支付。

生育津贴是职工按照国家和省有关规定享受产假或者计划生育手术休假期间获得的工资性补偿。本案中,李某住院自然分娩一子,生产前也曾住院保胎,公司未依法连续足额为李某缴纳生育保险及医疗保险导致李某无法从生育保险经办机构申领生育津贴。根据本省有关产假的的规定结合李某自认已领取的产假工资情况,法院酌定该公司补发李某生育津贴15383元。关于生育医疗费,原告李某诉请的医疗费可报销金额合计5370元,因该公司原因导致李某无法从经办机构申领,现李某主张由公司支付,符合法律规定,法院予以支持。

最终,法院依法判决,被告某公司于判决生效后十日内一次性支付原告李某生育津贴15383元、生育医疗费5370元,合计20753元。

法官提醒:用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动合同或聘用合同。女职工产假期间的生育津贴,对已经参加生育保险的,按照用人单位上年度职工月平均工资的标准由生育保险基金支付;对未参加生育保险的,按照女职工产假前工资的标准由用人单位支付。女职工生育或者流产的医疗费用,按照生育保险规定的项目和标准,对已经参加生育保险的,由生育保险基金支付;对未参加生育保险的,由用人单位支付。本案中,被告公司未依法连续足额为李某缴纳生育保险,故李某的生育津贴及生育医疗费用理应由其就职的公司按照相关标准承担。

■融媒体记者 王磊
通讯员 宋丹丹 杭博

丁集开展电动自行车 销售环节专项整治

电动自行车是许多家庭出行的重要交通工具,市场规模大。一些电动自行车经营者为追求利润最大化,在销售环节动起歪脑筋,存在加装、改装、使用不配套电池等现象。为保障消费者生命和财产安全,近日,淮阴区市场监督管理局丁集分局开展电动自行车销售环节专项整治。

此次专项整治分四个阶段进行:一是调查摸底,对辖区内销售单位进行全面摸底排查,摸清经营单位数量及经销品牌;二是宣传发动,重点宣传《中华人民共和国产品质量法》《江苏省电动自行车管理条例》等法律法规,并逐户送达主体责任告知书;三是督促自查,要求经营者对照法规条例进行自查,存在问题的要立即整改;四是专项检查,成立检查小组对辖区内经营单位逐个检查,不留死角,对检查中发现的问题将立案处理,决不姑息。

(倪洪海)

淮海中学 举行师生体育系列比赛

为营造健康运动氛围,培养师生体育兴趣,活跃校园文化生活,近期,淮海中学举行师生体育系列比赛。

教职工比赛环节,该校举行拔河、踢毽子、跳绳、筷子夹乒乓球接力、吹乒乓球接力、乒乓球投篮等教职工趣味运动比赛。其间,党委书记安燕坤带领校党委班子成员与老师们共享运动的快乐。

学生比赛环节,经过小组赛积分赛后,4月1日,淮海中学2024年校园学生男子篮球春季联赛淘汰赛鸣锣开赛,经过上、下半场各40分钟的鏖战,高一(4)班、(11)班、(14)班、(22)班分别击败对手,顺利晋级四强赛。

(朱小会)

枫香路小学 开展法治教育主题活动



为深化青少年法治教育,预防和减少青少年违法犯罪,近日,淮安生态文化旅游区枫香路小学五(27)班的同学来到淮安区人民检察院青少年法治教育基地,开展以“与光同向,与法同行,争做枫小好少年”为主题的活动。

同学们在参观过程中啧啧赞叹,尤其对模拟法庭产生极大的兴趣。模拟法庭让学生通过角色扮演对庭审程序进行体验,并组织真实的庭审活动,让青少年了解我国的立法体系、司法体系和执法体系。

在法治宣誓区,同学们通过宣誓加深对法治的理解,在内心埋下一颗法治的种子。宣誓结束后,孩子们还依次上前按动桌上的按钮,看看自己是第多少位宣誓人,为自己感到骄傲。

(孙青雅)

袁集幼儿园 开展环境创设评比活动

近日,淮安市袁集幼儿园开展环境创设评比活动。

在评比过程中,各班老师对环境创设意图和设计理念进行详细介绍;在班级环境创设中,各班老师精心设计,充分表现了自己班级的特色,布局合理、主题突出、材料丰富新颖,具有较强的操作性和互动性,真正体现了“活”教育理念。

(张晓娟)



4月7日,金湖县一小学的小学生在体育课上练习排球技巧,快乐运动,锻炼身体。

■融媒体记者 赵启瑞

乡亲们心中的“亲闺女” 同事们眼中的“好同志”

她是乡亲们心目中值得信任的“亲闺女”,大家有啥不明白的,找她咨询准没错;她是领导和同事们眼中的好同志,始终坚守诚信之心,一丝不苟对待事业。她就是淮安区施河镇党政办公室副主任王鲜,先后荣获“2022年淮安区优秀共青团员”“2023年淮安区政务信息工作先进个人”“2023年淮安区镇(街)诚信工作者”等称号。

“王鲜始终坚持群众利益无小事,积极打通政策落地‘最后一公里’。”这是同事们

对王鲜的评价。工作三年来,王鲜积极探索网格服务新模式,不断优化“互联网+网格化+政务服务”镇村两级网格管理系统,实现政务服务网格镇村两级全覆盖,让政务服务更便捷、更高效、更公开;努力推进政务公开规范化,加强全镇政务公开基本知识和操作流程培训,积极推进各部门、各条线沟通合作,加强信息收集和整理,确保政务信息及时发布和公开,扩大政务公开覆盖面,提升政务公开率和政务信息透明度。她以

专业、高效、热情的工作态度,交出了一份全心全意为人民服务的合格答卷。

“作为紧密联系群众与上级职能部门的纽带,乡镇政府服务质量的高低、工作人员的诚信与否,直接影响群众的切身利益和政府和群众心目中的形象,我将持续提升乡镇政务服务质量,全心全意为人民服务。”王鲜说。

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 贺祥

拍租公告

受有关单位委托,定于2024年4月16日上午10时整在淮安市清江浦区水渡口大道金融中心B5号楼2006室,对下列标的进行公开拍租。现将有关事项公告如下:

一、标的为淮安龙凤喜万家生活广场4幢3092室,面积32.13㎡,拍卖底价年租金2700(元/年),租期三年,竞拍保证金1000元。

二、展示时间:2024年4月9日-2024年4月15日。

三、展示地点:标的物所在地。

四、报名地点:淮安市清江浦区水渡口大道金融中心B5号楼2003室。

五、报名条件:(1)有效身份证件;(2)保证金于2024年4月15日下午4时前存入拍卖人指定账户(名称:淮安市天润拍卖有限

公司,账号:1110010109200096156,开户银行:中国工商银行淮安城中支行)。

联系电话:13852334448

13852387112 0517-83997373

联系人:耿先生 沈先生

淮安市天润拍卖有限公司
2024年4月9日